

Олимпиада школьников «Покори Воробьевы горы!»
по литературе 2017-2018 уч. года
Отборочный этап. Задания и ответы

10-11 классы

Сочинение на тему:

Тема городской бедноты и её значение в произведениях Ф.М. Достоевского («Преступление и наказание») и Максима Горького («Бывшие люди», «На дне»)

В сочинении необходимо провести сопоставление названных произведений в свете заданной темы. В процессе анализа текстов должны быть выявлены черты сходства и различия в ее раскрытии (в соответствии с авторской идеей), учтена жанровая специфика произведений. В своих рассуждениях участники олимпиады должны опираться на тексты произведений, уделять внимание художественным средствам, использованным писателями.

Тема городской бедноты занимает особое место в художественной структуре названных произведений, очень важна для их проблематики. Необходимо рассмотреть ее в разных аспектах: социальном, психологическом, философском, соотнести с авторской позицией, провести сравнение, а также сделать необходимые выводы.